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stirali proti temu, da bi se v njihovem 
okolišu zgradil krematorij. Sklenili so 
energično resolucijo, ki so jo poslali 
beogradski občini, ministrstvu zgradb, 
ministrstvu narodnega zdravja in pa
triarhu Varnavi. Pravoslavna cerkev 
namreč v tem oziru soglaša s katoli
ško, da se tistemu, ki se po lastni volji 
da po smrti zažgati, odreče cerkveni 
pogreb. 

Kako vero sovražijo. Framasonsko 
geslo se glasi: Vse javno življenje se 
mora laizirati = poposvetnjačiti, raz
kristjaniti. To svoje geslo izvaja fra
masonska loža povsod, kjer le more. Iz
vaja ga zlasti na Francoskem, kjer je 
sedaj na krmilu vlada, ki je z ložo iste
ga duha. Framasoni so vplivali na se
danjo vlado, naj podržavi radio. Fra
masonska organizacija »Svobodna mi
sel« je že leta 1927 na svojem zboru v 
Parizu sklenila recolucijo, naj se radio 
podržavi in naj se zakonsko prepove 
prenos verskih govorov po radiu. Seda
nja vlada je akuratrlo izpolnila frama
sonsko zapoved: podržavila je pariški 
radio ter prepovedala prenos verskih 
govorov. Vsako nedeljo je namreč v 
Parizu kak dober cerkveni govornik — 
zadnji čas jezuitski pater Peter Lhan
de — v radiu imel verska predavanja,' 
ki so jih radi poslušali ne le v Fran, 
ciji, marveč tudi v Belgiji, Švici, Nizo1 

zemski in Angliji. Framasone so ta pre' 
davanja strašno bodla v ušesa. Zato; 
niso mirovali, dokler niso dosegli pri 
sedanji vladi prepoved takih preda, 
vanj. Proti tej uredbi je protestiral pa
riški nadškof kardinal Verdier. Prote
stiral je maršal Lyautey, veliki tvori. 
telj francoskega kolonialnega cesarst' 
va, ki je na protestnem zborovanju ka
toliških študentov v Nancyu izjavil: 
»Za to prepoved se moramo zahvaliti 
framasonstvu.« Protestiral je za Kato
liško akcijo njen predsednik sivolasi 
general Castelnau, ki si je med svetov
no vojno pridobil nesmrtne zasluge za 
francosko domovino. Protestne besede, 
in sicer jako ostre protestne besede je 
zapisal najuglednejši pariški list »Le 
temps« (»Čas«), ki ne stoji na krščan
skem stališču. List se zgraža nad tem, 
da se v času, ko se s Staviskvjevim 
škandalom ponižuje ugled Francije v 
svetu, valda trudi, da na vsak način 
oslabi to, kar bi moglo doprinesti k šir
jenju duh. vpliva Francije. Ker se vla
da sklicuje v navedeni uredbi na za
kon, ki je izšel pred 30 leti o ločitvi dr
žave od cerkve in ki baje nalaga državi 
nevtralnost (nepristranost) do vere, pi
še »Le temps« doslovno: »Framasonska' 
vlada pravi: Država je nevtralna. Dr
žava je torej nevtralna, ko gre za to, da 
radio prenaša razprave o najvišjih 
vprašanjih iz ust najsposobnejših pred
stavnikov religije. Ni nevtralna, ko gre 
za to, da se vpliva na pravosodje, je pa 
nevtralna, ko gre za dvig morale (po
štenosti)! Ali obstoji nevtralnost drža
ve v tem, da stoji nepremično in kri
žemrok, ko gre za to, da se proti na
padom na red poudarjajo in poveliču
jejo duhovne vrednote, s katerimi raz
polagamo? Ali,si vlada domišljuje, da' 
bomo mi Francozi dalje trpeli to neum* 

I no komedijo državne nevtralnosti, k i 
povzdiguje kot dogmo (versko resnico) 
slabost, ohromljenje in moralno od-

S posmehom o Bogu. V Avstriji je 
vlada izdelala nov ustavni načrt, ki naj 
pretvori avstrijsko republiko v krščan
skostanovsko državo. Ta ustavni na
črt se začenja z besedami: »V imenu 
Boga.« Ob teh besedah so se spotaknili 
kajpada avstrijski socialni demokrati, 
ki nočejo nič slišati o Bogu, ker priča
kujejo odrešenje od nemškega židovs
kega pisatelja Karla Marksa. Social
nim demokratom so se v zasmehu Bo
ga pridružili čehoslovaški narodni so
cialisti, ki so zapisali v svojem listu 
»Čcske Slovo« te besede: »Stara av
strijska tradicija (izročilo) je, da se v 
težavnih položajih zatečejo k božji po
moči. Zato hoče Avstrija sedaj ustano
viti v imenu božjem novo ustavo, ki 
naj deželo spremeni v krščanskosta
novsko državo. Po božji milosti se je, 
kolikor se spominjamo, v Avstriji že 
mnogo začelo, kar pa ni tako milostno 
poteklo. Tudi novo podvzetje v imenu 
božjem daje malo jamstva kakor proti 
Hitlerju, tako proti pojavom razpada v 
Heirmvehru. S pomočjo socialnih de
mokratov in sploh vseh protifašistič
nih struj bi se dalo več doseči, kot pa z 
milostjo božjo.« Češki narodni sociali
sti so torej na istem stališču kot av
strijski socialni demokrati: rajši z Mar
ksom ko z Bogom. Menda živijo na tem 
svetu z zaprtimi očmi, da ne vidijo, 
kam jo Marks danes dovedel svoje ver
nike: komuniste in socialiste. Če se že 
ogrevajo za Marksa in njegovo zavez
ništvo, pa bi naj to storili na način, ki 
ne zasmehuje Boga. Da bi Bog danes 
ne bil potreben narodom in državam, 
more misliti in trditi samo kak svobo
domislec, ki v svoji zagrizenosti pod

cenjuje nevarnosti sedanjega časa ter 
se prilagodi načinu ptiča noja, ki v 
največji nevarnosti potisne glavo v pe
sek. V imenu Boga se vladajo večje dr
žave, kot so Avstrija in njene sosede. 
V imenu Boga se začenjajo temeljni za
koni Zedinjenjh držav. V zaupanju v 
Boga vrši predsednik Roosevelt svoje 
orjaško delo preosnove ameriškega go
spodarstva. V imenu Boga se začenjajo, 
da omenim samo še eden zgled, ustav
ne in osnovne zakonske določbe Švice, 
ki je boljše urejena država, kakor pa 
marsikatera druga. 

Proti krematoriju. Krematorij je za
vod za sežiganje mrličev. V naši državi 
doslej takšnega zavoda še ni. Kdor to
rej hoče biti deležen dvomljive sreče, 
da ga po smrti zažgejo, mora se v to 
svrho dati prepeljati v inozemstvo. V 
Gradcu je bil pred nekaj več ko enim 
letom zgrajen in otvorjen krematorij, 
kojega vrata so na stežaj odprta tistim 
našim državljanom, koji med življe
njem gorijo želje, da se po smrti zažge 
njihovo telo. Vto svrho je kajpada tre
ba dosti denarja, ki ga pa danes ni. Za
to pa graški ^ežigalni aparat precej po
čivi. Za naše svobodomislece, ki so ta
ko željni posmrtnih plamenov, je la
sten krematorij san, ki še ni uresničen 
in ki po njegovem uresničenju hrepe
nijo. Društvena oblika teh teženj se 
imenuje »Ogenj«, ki ima svoje člane po 
raznih krajih naše države. Tudi Mari
bor ni brez njih. Beogradski člani dru
štva »Ogenj« so se zadnji čas odločili, 
da bodo počeli z graditvijo krematori
ja v Beogradu. Neki njihov član jim je 
namreč v to svrho zapustil 1 milijon 
dinarjev. Proti tej nakani pa so se za
čeli puntati tisti ljudje, ki naj bi bili 
sosedje nameravanega krematorija. 
Prebivalci predmestja kraljeviča An
dreja, kjer naj bi stal krematorij, so 
priredili zborovanje ter so ostro prote



stavljenje Francije?« List poživlja vse 
moralne in razumske sile, naj se mobi
lizirajo v obrambo tega, kar je najlepše 
v francoskem bistvu. 


